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Analyse du questionnaire du projet Delille-Salford 
Phase 2 

 

INTRODUCTION 

78 contributions été recensées à la cartographie participative d’avril à mai 2025 sur le 
site du projet Delille Salford (représentant 20 personnes différentes). Les tranches 
d’âges sont variées : 10 répondants ont entre 41 et 60 ans, 6 personnes ont entre 26 et 
40 ans, (3 lycéens/étudiants ont entre 16 et 25 ans).  

Plusieurs points sur la carte permettaient aux participants de réagir sur les secteurs 
(place Delille, place d’Espagne, place Salford, rue Bansac, boulevard Trudaine, rue 
Godefroy de Bouillon) et de partager leurs avis sur la végétation possible.  

Place Salford, usages et aménagements :  
La place Salford est appréciée pour son accès direct au tram et aux lignes de bus, qui 
en fait un lieu de passage pratique notamment pour les déplacements quotidiens ou 
pour rejoindre les commerces environnants. Plusieurs propositions émergent pour 
améliorer l’attractivité de la place : davantage d’arbres et de végétation pour créer 
de l’ombre et lutter contre les effets des périodes de canicules, du mobilier urbain 
pour s’asseoir ou manger, et des espaces conviviaux pour faire une pause, se 
retrouver ou assister à un événement. On note aussi un intérêt pour des points de 
fraîcheur en été, comme des fontaines à boire. 
 
 
 



2 

 

Place Delille, usages et aménagements et végétation :  
 
Sur la place Delille, les participants au questionnaire souhaitent des aménagements 
qui favorisent le confort et la convivialité : plus d’arbres et de végétation, du mobilier 
urbain pour s’asseoir et manger. Certain mentionnent l’envie d’avoir des 
équipements de loisirs comme des tables d’échecs ou de dames. Le centre comme le 
sud de la place Delille doivent selon eux inclure des espaces végétalisés accessibles 
et agréables. Les répondants demandent également de sécuriser les traversées 
piétonnes et cyclables, et de prévoir du stationnement minute pour les personnes à 
mobilité réduite. 
 
Boulevard Trudaine, usages et aménagements et végétation :  
 
Les retours sur le boulevard Trudaine pointent un besoin de rééquilibrage en faveur 
des modes doux. Il est proposé de développer une piste cyclable bidirectionnelle, 
des trottoirs élargis, et d’ajouter de la végétation par une bande plantée. La création 
d’un parvis scolaire est aussi mentionnée, afin d’adapter l’espace aux besoins des 
établissements éducatifs voisins et aux mobilités douces. 
 
Place d’Espagne / Montlosier, usages aménagement et végétation :  
 
Les répondants expriment une attente forte en matière de végétalisation de la place, 
avec le souhait d’y voir davantage de verdure. Il est également demandé d’installer du 
mobilier urbain pour s’asseoir, afin d’offrir des espaces de pause confortables. 
D’autres propositions issues du collectif citoyen, comme la collecte des biodéchets 
ou l’installation de composteurs, sont bien perçues. Des aménagements pour la 
convivialité (pétanque) et une meilleure accessibilité aux modes doux (piéton, 
vélo) sont aussi plébiscités. 
 
 
Monuments et patrimoine  (tous secteurs) :  
 
Les monuments sont majoritairement perçus comme des points de rendez-vous ou 
des espaces de contemplation. Les participants souhaitent qu’ils participent à 
l’attractivité et au dynamisme des différentes places, notamment Delille, pour sa 
fontaine centrale et Salford avec le Monument aux Morts.  
 
Matériaux de sols :  
Les répondants expriment une préférence claire pour les espaces verts, considérant 
que des matériaux comme le granit ou la pierre de Volvic peuvent accentuer la chaleur. 
L’intégration de zones herbeuses pour les loisirs, comme jouer au foot, est également 
valorisée. 
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Végétation (tous secteurs) : 
 
Sur l’ensemble des secteurs, les répondants plébiscitent une végétalisation riche et 
variée : bosquets, plantations vivaces, arbres, reliefs végétalisés… Il est important pour 
eux que ces espaces ne soient pas uniquement contemplatifs mais aussi accessibles 
et utilisables par le public, pour s’y reposer ou jouer. L’enjeu climatique est présent 
dans les réponses, avec la volonté de créer des réservoirs de biodiversité et des 
zones fraîches pour lutter contre les canicules. 
 
 


